

政风



热线

县纪委监委
县委宣传部
县政府纠风办
县融媒体中心
热线电话: 82367900, 69966891

主办

问:请介绍一下千秋镇的基本情况。
答:千秋镇地处射阳城北,南依射阳河,东濒黄海,西与滨海县接壤,2001年6月由原千秋镇

农业强镇绘新图 民生福祉再升级

——千秋镇副镇长吴云珍就社会热点问题答公众提问

和鲍墩镇合并而成,总人口61204人,下辖4个社区,14个行政村。全镇镇域总面积157.54平方公里,耕地15.5万亩,滩涂2万亩,海岸线3.5公里。射阳河岸线34.8公里,土地水资源丰富,交通便利,226省道、5009公路、三三线、海千线贯穿全镇腹地,先后荣获“中国蒜业之乡”“国家级生态镇”“国家级卫生镇”“江苏省健康镇”等称号。

问:近年来,县委、县政府提出了“建设绿色低碳高质量发展先行区”的部署要求,千秋镇在贯彻落实方面做了哪些工作?
答:近年来,在县委、县政府的坚强领导下,千秋镇扎实推进绿色低碳发展路径,立足射阳河畔好风光实际,精心打造“一带两翼三区13节点”,特色鲜明,形象初显,绿色千秋、工业千秋、生态千秋建设多点开花,勇当射阳河畔生态经济高质量发展排头兵的目标更加清晰、底色更加厚重。

问:请介绍一下千秋镇在推进农业农村现代化进程中有哪些措施?
答:千秋镇牢固树立大农业观、大食物观,系统推进现代农业产业体系、生产体系、经营体系建设,打造农业强、农村美、农民富的新时代“鱼米之乡”千秋样板。建强产业体系,围绕争创市级农业园区目标,以射阳湾生态产业园为核心,千吨冷链仓储中心对外运营,延伸“一粒米、一瓣蒜、一瓶油、一块田、一条鱼、一桌鲜、一串葡萄”特色产业链条,全力攻坚一批稻米、大蒜、酱油深加工等农业产业链项目,开发丰富“射阳鲜”系列产品,形成“1+7”现代农业发展体系。同时,持续深化智慧农业建设,强化农产品电商培育,举办葡萄采摘节,形成智慧赋能、农旅融合“甜蜜产业链”。强化富民强村,严守耕地和永久基本农田红线,完成“小田变大田”试点改革,建成运粮高标准农田示范区和联合高标准农田项目。放大“干部联村、一村一策”效应,开展“强村共富”行动,探索建立“强村带弱村”抱团发展模式,今年所有村集体经济经营性收入稳定在60万元以上,超百万元村居6个,努力让农民“钱袋子”更鼓、集体“家底子”更厚。坚持融合发展。大力推进“休闲农业+”,结合射阳河水生态修复(一期)工程建设,倾力打造农业1号线,东起芦鱼港桥,西至集镇,以海千线为轴,串联打造射阳鱼港节点公园、扣蟹生态基地等节点,并深度挖掘军民融合、水利灌溉、废灶兴垦等历史文化内涵,以河为线、串景成片,绘就“九曲阳河湾”的美丽画卷。

问:近年来,县委、县政府提出了“建设绿色低碳高质量发展先行区”的部署要求,千秋镇在贯彻落实方面做了哪些工作?
答:千秋镇始终将项目突破作为加快镇域发展的“压舱石”,大抓项目、抓大项目,以项目大突破推动产业大发展。围绕高端纺织、机械加工等主导产业,立足横向补链、纵向延链,开展精准招商。今年完成新签约纺织二期、昌鼎弹簧、天

湖环保、城北新材料等亿元以上项目7个,新开工纺织二期、昌鼎弹簧制造项目,林夕纺织二期实现竣工达产。同时以“保姆式”服务保障项目建设全生命周期,总投资1.2亿元昌鼎弹簧项目实现全县首例交地当天九证齐发,协助晋驰工业炉、炜烨自动化完成集体用地产权分证。成立3个项目服务专班,走访企业240余次,协调解决流动资金短缺等制约企业发展的难题12个,帮助重点企业争取贷款授信超1000万。今年镇中小企业科创园获得县政府批复,千秋镇紧紧抓住这一契机,进一步精准定位园区产业主攻方向,规划园区建设,明年下半年将开工建设60亩8栋约7万平方米标准厂房,实现项目“拎包入住”,不断提升园区承载力,形成高标准厂房连片成片的集群发展格局,努力营造良好营商环境。

问:请介绍一下千秋镇在推进农业农村现代化进程中有哪些措施?
答:千秋镇牢固树立大农业观、大食物观,系统推进现代农业产业体系、生产体系、经营体系建设,打造农业强、农村美、农民富的新时代“鱼米之乡”千秋样板。建强产业体系,围绕争创市级农业园区目标,以射阳湾生态产业园为核心,千吨冷链仓储中心对外运营,延伸“一粒米、一瓣蒜、一瓶油、一块田、一条鱼、一桌鲜、一串葡萄”特色产业链条,全力攻坚一批稻米、大蒜、酱油深加工等农业产业链项目,开发丰富“射阳鲜”系列产品,形成“1+7”现代农业发展体系。同时,持续深化智慧农业建设,强化农产品电商培育,举办葡萄采摘节,形成智慧赋能、农旅融合“甜蜜产业链”。强化富民强村,严守耕地和永久基本农田红线,完成“小田变大田”试点改革,建成运粮高标准农田示范区和联合高标准农田项目。放大“干部联村、一村一策”效应,开展“强村共富”行动,探索建立“强村带弱村”抱团发展模式,今年所有村集体经济经营性收入稳定在60万元以上,超百万元村居6个,努力让农民“钱袋子”更鼓、集体“家底子”更厚。坚持融合发展。大力推进“休闲农业+”,结合射阳河水生态修复(一期)工程建设,倾力打造农业1号线,东起芦鱼港桥,西至集镇,以海千线为轴,串联打造射阳鱼港节点公园、扣蟹生态基地等节点,并深度挖掘军民融合、水利灌溉、废灶兴垦等历史文化内涵,以河为线、串景成片,绘就“九曲阳河湾”的美丽画卷。

问:安全生产一直是民生大事,请问千秋镇近年在安全监管方面开展了哪些措施?
答:千秋镇认真贯彻落实中央和省市区关于安全生产工作的一系列决策部署,按照筑牢防线、坚守底线、不触红线的要求,统筹推进重大隐患排查等各项重点工作。落实主体责任,强化监督管理机制。坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,全面履行企业主体责任、属地管理责任和部门监管责任。狠抓教育培训,增强全民安全意识。以“安全生产月”为契机,加大宣传的覆盖面,大力宣传安全生产的重要性、必要性。组织开展消防应急演练,切实增强消防安全意识,提高自救能力和自我保护能力。加强隐患排查,及时消除安全隐患。紧盯工业企业、城镇燃气、建筑工地、消防、宗教、烟花爆竹等重点行业领域,扎实开展重大安全风险隐患排查工作。兜底排查各行业领域风险隐患,逐个交办整改落实,累计销号问题2427条。

问:党的二十届三中全会提出“在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。”千秋镇在这方面有哪些成效呢?
答:今年以来,千秋镇坚持把保障和改善民生放在更加突出位置,在增进民生福祉上持续发力。坚持办实事、惠民生。大力优化养老服务,新建“长者幸福食堂”1家,不断提升镇敬老院的综

合承载能力,打造新型智慧养老社区、村级互助养老服务站,依托“智慧千秋”建设搭建老年人健康信息共享平台,联动镇村卫生系统,实时预警监测,提升养老服务品质。坚持强保障、暖民心。统筹救助资源,提升服务能力,增强兜底功能,精准落实好民政优抚、临时救助、残疾人两项补贴等保障政策,不断提升居民医保、养老参保率。积极扶持创业就业,开展职业技能培训200人次以上,新增城镇就业300人以上,发放小额贷款担保贷款1100万元以上。坚持优治理、保民安。完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解机制,推进“一站式”平台建设,强化源头化解,多元化解,着力提升12345、12369等热线初访办理质量和效果,千秋镇人民来信来访接待中心还获评省信访“人民满意窗口”。

问:什么样的家庭可以申请最低生活保障?什么样的家庭不能申请最低生活保障?
答:共同生活的家庭成员人均收入低于最低生活保障标准(730元/月/人),且家庭财产状况符合相关规定的家庭都可以申请最低生活保障。如果申请人家庭拥有汽车,拥有大型农机具、经营性船舶,家庭成员是“企业法定代表人”“企业高级管理人员”“企业控股人员”,并从事经营活动,或雇佣他人从事经营性活动,非因拆迁原因,拥有2套以上(含2套)住房,家庭人均金融资产超过同期最低生活保障标准3倍等情形都不符合申请最低生活保障。

问:千秋镇高标准农田建设情况是怎么样的?
答:千秋镇全镇高标准农田项目15.5万亩,共已实施16个高标准农田建设项目,涉及18个村(社区)15.14万亩。待完成2024年联合亩0.36万亩新建项目实施后,千秋镇高标准农田项目将实现全覆盖,后续千秋镇将逐年对高标准农田项目进行提升。

问:请介绍农机报废更新补贴方面的政策?
答:农机报废更新补贴由报废部分补贴与更新部分补贴两部分构成。更新部分补贴按照购置与应用补贴政策相关规定执行。报废部分补贴实行定额补贴,报废补贴分为基本政策报废补贴和加力政策报废补贴,例如超过10年20马力的拖拉机等,报废补贴为1500元,超过10年2行收割机7200元等,具体农机报废补贴补贴额度可以搜索《江苏省农业机械报废补贴额一览表》详细了解。

县交通运输局

全力保障冬季交通运输安全

本报讯(通讯员 王泽民 王克成 孔凡林)冬季历来是安全生产事故易发多发季节,团雾、雨雪、冰冻等恶劣天气频发。县交通运输局强化安全防范工作,坚决遏制重特大事故发生,全力确保安全生产形势稳定。针对冬季安全生产的特殊性和复杂性,县交通运输局提前部署,积极应对。在物资储备和应急力量方面,已做好充分准备,以有效应对冬季可能发生的各种突发情况,特别是气候干燥引发的火灾、冰冻雨雪以及寒潮大风等恶劣天气。

水上交通方面,加强对重点航道和水域的巡查,严格船舶管理和船员资质审查,严厉打击非法营运、超载及夹带危化品等违法行为,确保水上通航安全有序。公路运营领域,加大公路及桥梁的养护力度,对重点桥梁实施严密监控,及时排查并修复安全隐患,确保公路畅通无阻。道路运输则以“两客一危一货”车辆为重点,督促企业加强驾驶员管理和车辆维护,防止车辆带病上路。

港口航道领域,强化特殊作业审批和管理,提升危化品作业安全管控和应急处置能力,同时做好人员和设备的防风防风工作。交通工程建设方面,注重冬季施工作业的防寒、防风、防火等措施,加强施工安全检查,排查整治高处作业、起重作业等环节的安全隐患。此外,县交通运输局还特别重视消防工作,加强对交通运输工具和人员密集场所的火灾防控,确保冬季交通运输领域的安全生产形势持续稳定。

县交通运输综合行政执法大队以奔跑姿态“收官”全年

本报讯(通讯员 张雪冬 王克成)为切实保障高质量完成年度目标任务,以务实行动打好四季度“收官战”,自12月初以来,县交通运输综合执法系统开展“大干当前,冲刺全年”攻坚行动,着力破解一批阻碍交通运输高质量发展的难点堵点问题。

该大队持续开展非法网约车、非法营运、驾培市场专项整治工作,保障全县道路运输市场秩序;按照水上交通巡查工作计划,强化运输船舶、非法码头等领域专项整治,强化危化品船舶执法检查;落实好我县省道路执法检查及执法力量安全应急备勤工作;强化交通运输执法领域内的安全执法监管工作,对“两客一危”重点企业开展一次全覆盖安全执法检查,保持重点行业安全态势平稳有序;按照省、市交通综合执法部门要求,落实好“天网行动集中日”专项整治活动;继续做好黄沙港拆建交通工程、县2024年农村公路工程及安防工程、洋马镇危桥改造工程、北路西延和红旗路东延工程的监管工作;加强危险货物水路运输监管和船舶污染防治各项措施的落实,全面完成上级交办的各项工作,配合相关部门做好环保执法监管工作;按照规范要求,完成执法装备采购和执法艇维修保养工作;持续开展执法领域突出问题整治,确保全体执法人员履职尽责;做好年度考核各项准备工作,确保不丢分不失分。

县港航事业发展中心 擂响冲刺全年“战鼓”

本报讯(通讯员 刘旭华 王克成 徐伟文)进入四季度以来,县港航事业发展中心坚决咬定全年目标,持续发力,毫不松劲,确保圆满完成全年目标任务。

该中心已完成南港区工程加固和质量验收,积极协调解决住用户矛盾,顺利推进人员回迁和物品搬入,彻底解决了危房问题。同时,战备路建设和验收工作也取得进展,预计本月15日前完成验收并移交地方部队使用,全面完成2024年度战备路建设任务。为助力企业发展,该中心指导农垦麦芽公司完成港口经营许可证的延续工作,包括网络申报、材料报送、部门审核等流程,并推动企业电改改造,提高港口岸电设施使用效率。此外,中心继续推广岸电信息系统使用,督促港口企业及船舶规范使用,确保智能岸电数据自动上传,实现用电量同比20%的增长。

在污染防治方面,该中心组织开展港口码头企业专项检查,重点检查堆场覆盖、车辆冲洗、扬尘管控、雨水收集等事项,落实好防治措施。同时,指导码头企业开展发展证事项办理,按照清单要求,助力企业高效完成材料准备、网络申报等工作。为维护行业秩序,该中心联合综合执法大队开展非法码头整治行动,对前期排查的非法码头进行警示约谈、船舶驱离等执法行动。此外,结合行业冬季生产特点,中心提前开展节前安全生产重点事项检查,对照《安全生产检查业务清单》和相关通知要求,全面排查整治重大事故隐患,确保行业安全稳定。



348省道射阳段工程建设指挥部精心书写“全年答卷”

本报讯(通讯员 杨丽丽 王克成 徐晨)进入四季度以来,348省道射阳段工程建设指挥部紧紧咬住全年目标任务,明确时间,硬化责任,以决战决胜姿态,全面掀起大干四季度、奋力夺全年热战的

12月份,该指挥部计划完成投资7821万元,其中1标5006.6万元,2标281.5万元。累计完成投资12118.78万元,其中1标6251.1万元,2标5867.68万元。总体实物工程量为路基,完成94区土方填筑10000方,累计完成139838方,占总量154844方90.3%;完成96区6%灰土63860方,累计完成258355方,占总量282882方的91.3%。桥梁,八丈河桥完成湿接缝、端中横梁及桥面铺装施工。1标实

物工程量为:路基工程94区灰土填筑计划完成10000方,已完成17191方,累计完成81791方,占总量84241方的97.0%;路床96区6%灰土计划完成40000方,已完成83639方,累计完成123639方,占总量138896方的89.0%;桥梁工程完成八丈河桥湿接缝、端中横梁、桥面铺装施工,完成40%箱管涵护坡及边坡防护施工。2标实物工程量为:完成96区土方填筑23860方,已完成110856方,累计完成134716方,占总量143986方93.5%。(除黄海村以东段暂停施工外其余全部完成)完成所有箱管涵护坡及边坡防护施工,确保圆满完成今年工程建设任务。

县交通运输局

加大港航水运建设港口能级实现显著跃升

本报讯(通讯员 王仁科 王克成)年初以来,县交通运输局根据“七大交通”年度重点工作目标要求,不断加大港航水运建设力度,实现港口能级显著跃升。

该局加快对多用途码头一期工程建设力度,初步拟定项目施工进度计划,计划工期194天,明年5月底完工;通用码头四期工程,已完成水工区域第一阶段116.5万方疏浚工作,西侧陆域场地地基处理和全部PHC桩基沉桩工作。灌注桩累计浇筑共107根、灌注桩桩头处理累计完成20根,引桥下横梁浇筑累计完成30根,占比13.33%,工程累计完成总量的24.72%;通用码头五期工程,今年计划投资5000万元。截至12月初,第一阶段疏浚累计完成56.73万方,占比43.89%,PHC桩基沉桩累计完成499根,占比10.82%,真空预压试验区

塑料排水板插管累计完成651000m。真空预压区土工布铺设累计完成38.6万㎡。工程累计完成总量的8.23%;5万吨级航道工程,分为挡沙堤改造和航道疏浚两个分项,省发改委已于9月4日整体纳入省重大项目之中。挡沙堤部分已完成招投标,落实了施工单位。航道整体工程项目正在推进在省级的近岸海域环境功能区划调整和用海手续办理工作;蓝水码头项目,拟建设一个2万吨级的大件码头,主要用于新能源装备整件中转,已完成工可报告初稿和码头后方陆域涉及中铁、广州和风电公司项目部搬迁工作;其他项目完成情况,3.5万吨级进港航道整治工程、射阳港区综合仓储物流项目和射阳港电厂粉煤灰出运码头工程,分别于今年通过竣工验收。12月份将提前对接上级做好相关资料整理,确保完成年内各项指标任务。

县交通运输局

强化廉政建设确保风清气正

本报讯(通讯员 孙国伟 王永青 王克成)近年来,县交通运输局坚持“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”的方针,突出抓好学习教育、制度落实、监督检查、作风转变等关键环节,确保全系统风清气正。

该局注重干部职工的自律建设,实行督查前置、关口前移,教育前倾,多打招呼,少打板子,修订和完善全系统工程管理和工作制度;开设“周六大讲堂”,每周一讲;定期组织党员干部到县廉政教育基地接受廉洁教育;邀请纪委监委领导、市司法处领导讲廉政法规建设;每年中秋、春节等节日分层分级约谈,提醒党员干部做好廉洁自律;适时开展内部自查自纠,每年坚持系统内财务自审、互审,发现问题主动整改;实行重大交通工程廉政公示牌制度,坚持把纪律制度挺在前面,逢会必讲廉政、逢事必谈廉洁,在每项决策、每次招标、每个工程推进时首先想到的就是廉洁,拒绝一切人情、友情、私情介入交通项目操作。全系统没有出现一起打擦边、搞变通的违规违纪行为,没出现一起介绍同学、朋友、老乡、战友搞交通工程,没出现一笔未按规定程序开支的账目;同时,严格执行中央“八项规定”,做到工作日不饮酒,接待客人先报备,没有发生公车私用、公款吃喝、乱开滥支等现象,“三公”经费连年大幅下降。

县运输事业发展中心

狠抓岁末年终安全生产工作

本报讯(通讯员 朱海波 王克成 蔡波)岁末年初,为确保交通运输行业安全生产形势稳定,县运输事业发展中心全面加强安全生产管理工作。截至12月上旬,已对17家企业进行安全检查,发现7条安全隐患并全部交办整改,其中4条企业已完成整改。

该中心高度重视安全生产工作,坚持“逢会必学法,逢会必部署”,已召开6次会议传达上级安全生产工作要求。为提升行业安全意识,特别邀请市安全生产专家,为全县“两客一危”、普货运输、维修驾培、网约车出租等企业及监管单位工作人员80余人次进行安全生产培训,内容涵盖《江苏省交通运输领域较大以上安全风险目录》等重要法规。

根据交通运输安全生产治本攻坚三年行动计划,该中心组织《“两客一危一重”道路运输重大事故隐患排查治理指导手册》的解读宣贯培训,50余名重点运输企业负责人及安全管理人员参加,以提高隐患排查整治质量。同时,江苏省“两客一危”道路运输“安全码”赋码和分级分类监管工作取得积极进展,我县10家“两客一危”运输企业,238名从业人员,377辆车均获赋码。为推动道路运输企业“两类人员”安全知识和管理能力考核,该中心积极辅导督促相关企业,全县259家涉及考核企业中,已有242家通过考核,有效保障了运输行业的安全稳定。

县交通运输局行政审批窗口

做好服务提升质量

本报讯(通讯员 王克成 孙志成)年初以来,县交通运输局行政审批窗口认真梳理审批事项,进一步优化办事流程,提升审批服务水平 and 质量。

该窗口稳定日常业务办理。常态化开展一体化在线交通政务服务运行使用工作,继续保持“开办运输企业一件事”办件数据据上上上、办结率100%。积极响应开办网约车“一件事”的新要求,不断规范办理条件,优化办理流程,同时加强网约车“一件事”办理宣传,提高网约车合规率;提升窗口服务质效,继续督促工作人员按照“服务大厅窗口和工作人员考核办法”“红旗窗口评选办法”等文件要求,提升政务服务水平,保持优良工作作风,圆满完成窗口季度各项工作任务,继续保持“红旗窗口”称号;配合审管衔接工作。常态化开展“4+X”行政审批(许可),同局法制科共同配合其余部门按照上级要求完成行政审批、政务服务相关工作,并梳理抄告审批情况,落实事中事后监管,落实各级交办事项。按照上级部门要求落实好窗口日常业务办理及各项文件交办工作,保持良好工作作风,保证按时高效完成工作任务,倾力打造一流营商环境。